

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL LIBERAL MURCIA

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

ES EL DÍA DE MAYOS SIBERIANO EN MURCIA
NO SE DEVOLVERÁN LOS CRIMINALES

El proletariado agrícola

La injusta pradería de que la ley de Accidentes del trabajo hace visto más a los obreros del campo, es causa de que la agitación subida entre éstos con el fin de que se les incluya en dicha ley y lleguen hasta ellos los beneficios que reparte.

Para este han comenzado una campaña de propaganda mediante mitines en las regiones agrícolas donde los obreros del campo existen con organizaciones a fin de exteriorizar sus deseos y elevar sus aspiraciones a los Poderes públicos.

Se han celebrado ya reuniones en Ojales, Santisteban de Puerto, Villejo, Talavera de la Reina, Almansa, Olivence y otros puntos, donde los agricultores cuentan con elementos solidarizados.

A estos actos han asistido bastantes delegados de los pueblos vecinos, y al terminar todos ellos se acordó dirigir telegramas a comunicaciones al presidente del Consejo de ministros pidiendo la inclusión de los trabajadores del campo en los derechos que concede la ley de Accidentes del trabajo.

El Socialista exaltó a tales explotados a parecerles su campaña, en la seguridad de que el partido socialista ahora apoyará su labor con todas sus fuerzas hasta conseguir que las justicias políticas de los que ganan el pan regarde la tierra con el sudor de sus frentes sean atendidas por el Gobierno.

Nunca fueron obreros, que lucharon al nacer con su trabajo incansable, que constituyen la parte más útil de la sociedad; negarles, repetimos, los beneficios que la ley de Accidentes del trabajo concede a los demás trabajadores, es una infamia que no puede ser consentida. Y en la obra de ser equiparados a todos los demás que ganan de las garantías inscritas en la repetida ley deben ser ayudados por sus hermanos de clase hasta ver conseguidas, en ferme definitiva, sus plazas tan justas.

Estas y otras mejoras de mayor importancia aúna a los demás obreros que proclaman el desequilibrio social; si se asocianan del capitalismo que les aniquila y segregan, mediante una protesta viril y scatífica contra sus arbitrariedades y atrocidades; si ejerzan la acción popular y económica en defensa de sus intereses, llevando a las corporaciones populares representantes de su clase que sean energéticos propagandistas de sus derechos y asistentes impugnadores de todas las injusticias, de las violencias y de todos los desfases cometidos por aquéllos que los explotan y por los autoridades que, puestas generalmente al servicio de los pederosos, los toleran y concientizan.

Los elementos activos del proletariado militar debe de ejercitarse en su acción en los campos, llevando a la masa, que los pueblos se enriquecen con su trabajo, ideas de solidaridad y de mejoramiento social. Hacer de él un conjunto de rebeldes conscientes; educarlos en el verdadero sentido revolucionario; sacarlos del mundo de estériles en que se han llevado en la mayor parte de las provincias españolas; ponérselos en contacto con sus hermanos de la industria y del comercio y con cuantos luchan por la abolición de la esclavitud económica y hacer de ellos soldados ejercitados de la causa obrera, es en ello lo que habrá de merecerse, labor tan próspera, que no puede ser abandonada, y a ella deben dedicar sus esfuerzos los propagandistas de la causa obrera y exaltantes simpatizantes con los hermanos ideales perseguidos por ésta.

Eduardo Varela.

ORIHUELA

Tema de pasión

Hay tomado posesión de su nueva silla de doctoral de esta Catedral don Gaspar Ayxent Abellán.

Al acto han concurrido muchos amigos del prebendado, quien desgraciadamente delante de la ceremonia, ha obsequiado a los asistentes con dulces, flores y habanes en el colegio de San José.

Los juntistas

La velada literario-musical celebra-

de noche en el circuito jardín, se vió concurrencia, siendo lessi para el numeroso público que acudió a dicho acto.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Uno de los oradores atacó a Murcia y a los conservadores.

El público salió anticuado del acto, que terminó después de las once. — 19 Diciembre.

La próxima crisis

(Por telégrafo)

Antas de Reyes

Madrid 19 (12 n.)

Adquieren consistencia los rumores de crisis.

Se asegura que se resolverá a favor de las Obreras aprovechando la vacaciones de Navidad.

Se añade que se llamará a la salida de un ministro, sustituyéndole un ex-ministro liberal.

De todos modos se resolverá antes de emprender el rey su viaje a Melilla.

Lorca

Como consecuencia del éxito alcanzado en Aguilar por la notable compañía de variedades que tan brillantemente dirige el profesor de piano D. Pedro López Varela, estos simpáticos artistas han realizado la segunda tournée, alcanzando un nuevo triunfo y quedando invitados para los próximos y siguientes festivales.

Dame la enhorabuena a los artistas lorquinos, que tan bien puesto han dejado el pabellón en las poblaciones que han visitado.

Ha fallecido el respetable señor don José González Fuentes, después de larga y penosa enfermedad.

El entierro se celebrará esta tarde a las cuatro.

Rubén muestra sentido pésame la fallecida viuda e hijos y demás familia.

Continúa en grava estado D. Joaquín Ballestero Sánchez y nos alegra que desaparezca el insomnio que le aqueja.

El tiempo sigue bien dispuesto y se esperan próximas lluvias, si decir de los observadores. — 18 Diciembre.

brados artistas que este noche se presentan al público de Lorca, aplazando para poco tiempo nuestra opinión más imparcial.

Con su distinguida esposa, la recién casada del campo el profesor del colegio de San Clemente, D. Mariano Palenzuela Elío.

Bienvenidos.

La conferencia semanal dada en el Circulo republicano en la noche de ayer por los señores Larrosa y Menéndez, resultó un verdadero éxito para los oradores y para la demócrata sociedad.

El público fue numeroso y aplaudió entusiasticamente los felices perdedores de los jóvenes disidentes.

Con el propósito de fijar su residencia en Lorca, pasadas las fiestas de Navidad, hoy ha salido para la capital en compañía de su distinguida esposa el señor D. Manuel Albacete.

Según nuestros informes, se halla muy próximo el día en que la campaña «Terceiro», llame a favor de los beneficiarios de la Excomulgata de San Patricio.

De ello nos complazcemos, porque sabremos probado que no podemos callar y conformarnos cuando se intenta despojarlos de segundas deudas y que han sido fructíferos los constantes y tenaces empeños llevados a efecto por los buenas lorquinas hasta obtener la reseñada de una posesión del pueblo, que el bien representa poco como cantidad, envalentonando mucho, como honor y calidad para Lorca.

Las noticias llegadas de las distintas diputaciones rurales, respaldo a las sombras, aconsejan las mejores auspicios.

Las últimas lluvias han preparado gran extensión de tierras para la siembra, y aunque se muy temprano, en estas días se arroja buena cantidad de semillas, ocupando muchas brazas, carros y animales.

El tiempo sigue bien dispuesto y se esperan próximas lluvias, si decir de los observadores. — 18 Diciembre.

CORTES

(Por telégrafo)

SENADO

(SESIÓN DEL DÍA 19)

Las carreteras parlamentarias

Montero Ríos propone se nombre una comisión permanente que atienda en los proyectos de carreteras, llamados parlamentarias.

Gallardo se adhiere, recordando después al ministro de Fomento que el crédito estaba comprometido para 24 años y que se presentaron 82 proyectos de carreteras (Ríos).

Así—dice—que se engaña a los pueblos y se compromete el crédito.

Gallardo afirma que los liberales se oponían a la aprobación de cada carretera.

Siéndoles los conservadores hombres adelantado mucho.

Acorda algo lo dice por Gallardo, desmintiendo que esté comprometido el crédito de la nación.

Allende se adhiere y el Senado lo aprobó.

Los presupuestos

El de Instrucción

Se entra en el orden del día y se reanuda el debate sobre el presupuesto de Instrucción.

Sampedre: Necesitamos saber si se acepta nuestra enmienda.

Barriol dice que no.

Allende la defiende, contestándole Herrero, proponiendo una adición y aprobándose así el artículo.

Dictamen mixto

Al discutirse un dictamen de la comisión mixta a varias exposituras del presupuesto de Gobernación y Justicia, Gavaldá pide que se suprima la pena de muerte en el Código civil. (Grandes cesajadas.)

Montero Ríos: No hay para qué quitar del Código civil la pena de muerte, puesto que no figura en él. (Ríos.)

Veteolenses

Se aprueban varias enmiendas.

Se vota definitivamente las fuerzas rurales y terrestres, los presupuestos de gastos e ingresos de Gobernación y reforma de la ley sobre las plagas del campo y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESIÓN DEL DÍA 19)

Mella promete

Después de aprobada el acta, promete el cargo de diputado, Mella.

Question de Barcelona

Habla Ventosa

Se reanuda el debate sobre el Ayuntamiento de Barcelona.

Ventosa rebate las palabras de Leroux sobre la compra de terrenos en la época en que mandaron los solidarios.

Respecto al asunto de la trama de aguas, dice que lamenta la ausencia de Leroux para decir que en vez de defender los intereses de Barcelona, defendió el interés de la mayoría radical del Ayuntamiento.

Se lamenta de que aquéllos que más obligados estaban a favor contra la minoría radical sean quienes le amparan.

Emiliiano Iglesias

Emiliiano Iglesias hizo público que obtuvo la reelección de las elecciones y difiere de las que se celebraron en Francia y Alemania.

Blas que el mismo Portugal no se ha atrevido a cortar sus asistencias en los asilos y hospitales.

Afirmó que las hermanas de Caridad no tienen partido político.

Carabielo reconoce que no se trata de defender las hermanas de Caridad, por el contrario las hermanas de Caridad han sido galardonadas por competencias con los efectivos de otras naciones.

Las fuerzas alemanas reúnen un total de 644 000 oficiales, sargentos y soldados del Ejército territorial.

Durante el año que viene recibirá un aumento de 10.875 soldados, 1.800 sargentos y 550 oficiales.

Por tanto, la superioridad numérica del Ejército Imperial, está bien asegurada en frente de cualquier otra potencia europea.

El presupuesto del Ejército impone un gasto de 816 millones de marcos con aumento de ochenta millones.

Para la Marina se destinan 559 millones, comprendiendo 16 de recargo en las cifras del actual presupuesto.

Igualmente

para

la

guerra

de

mar

o

de

guerra

Haciéndole "feos" á la belleza

Es posible que no todas las mujeres, aquellas desencasas de no pasar inadvertidas, se hayan enterado de lo que dice Marisol Prevost.

«Per qué no hemos de hablar de ello, al es que hay algunas que lo ignoran?

A creer á aquel amable psicólogo, tan leido por el sexo femenino, en ninguna época como en esta ha inspirado tanta indiferencia la belleza de la mujer; tanto, que ya no preocupa á ningun pueblo, centándose el de París como el menos pendiente de semejante detalle.

Ni Elena, ni madame Recamier, ni lady Hamilton, ni madame de Castiglioni, lograron ahora todo lo que, según se dice, lograron antaño. No prima en estos tiempos «la más hermosa», sino «la más elegante». Es significativo.

En la capital de Francia, y en cuantas naciones la imitan, que son muchas, al culto de la belleza ha sucedido el de la exquisita.

Una mujer hermosa, pero antilegante, no figura, aun cuando sea una «gran figura». En cambio, una elegante, aunque no pueda llamarse bella, lució hoy á medida de su distinción y buen tono.

«A qué obedeció esto?

Prevost le atribuye al resorte esencial de nuestras modernas costumbres: el odio al privilegio, el deseo de nivelación, el fin de las insuladas superioridades y de las atípicas tiranías...

Ahora, ni el abogado de Friede consigue la benevolencia que alcanzó en favor de su defendido; ni madame Recamier haría el efecto que hizo al llegar á Londres, donde sus admiradores desengancharon los caballos del coche que la conducía y tiraron de él; ni otras muchas bendades obtenían aquella especie de idolatría.

Quiere decir, y á la opinión del ilustre escritor francés deben ustedes atender, que gracias á un maravilloso trabajo ejercido sobre los sentidos y la inteligencia de los hombres por ciertos artífices del pensamiento de los artistas, de los intelectos, de la belleza (que representan el moderno cerebro) del donante y de las fiestas, realizadas por las nuevas faldas, de la originalidad que señalan los novísimos sombreros, de la suntuosidad que se traduce en joyas y amplios abrigos y del «chic» que acapita el clásico y correcto traje sastre, los hombres han llegado, casi casi, á olvidar lo que era una belleza, y sólo hablan hoy de lo que es una elegante.

Este es y será el afán femenino. Justo es decir, haciéndoles justicia, que hasta empieza á conseguir que no haya viejas...

Si se dice hoy de una mujer que «es hermosa», la mujer no queda satisfecha. Si el pícaro consiste en llamarla «bonita», ya se siente más complacida. Si se la considera «dilectosa», entonces le falta poco para ser feliz. Y si se la compara con una Tanagra, con un Boticelli ó un Holbein, ya no pide más... que ser ingeniosa.

Llamarse hermosa es indicarle que es robusta, que debe someterse á plan para adelgazar; y esto, hoy, es cosa pasada á una elegante.

Todos los artistas de variétés fueron evolucionados.

Marcos Vives explicó una película trágica con gracia inimitable.

Sobresalió el conocido dodo por los artistas del teatro Real, que fué muy famoso.

También fué muy aplaudido el asalto entre los famosos esgrimidores Lancho y Aparicio.

Al terminar, Gabriela, que pres-

ante todo, en resultar dalias, en cultivar nuestra inteligencia y cultivar la de los hombres, siendo no sólo el hermano de la vista, sino del entendimiento masculino...

Prevost agrega:

«Si la mujer mantiene el culto primitivo y egoista de su propia belleza, no puede ocuparse más que en esto. Madame de Castiglioni, que se adoraba, pasó la mayor parte de su vida meditando en las facciones de su rostro y en las fases de su cuerpo.»

La historia de las mujeres que se hicieron célebres por su hermosura, bien clara demuestra que esta misma hermosura les sometió á una verdadera y violenta esclavitud, que ni por asomo puede compararse con las más cómicas, no menos atractivas y acutales exigencias para conseguir agrado.

A toda belleza femenina, belleza proclamada, le corresponde la misión de considerarse algo así como un espectáculo, nada más. Mientras que una elegante es más fácil que sea, al mismo tiempo, una intelectual, una activa, una incansable, una despiadada, una gran mujer, en fin, que no se consideraría nunca si la dijeran.

«Tu cabeza es hermosa, pero sin sexo.»

De nada sirve rebelarse contra lo inevitable y tratar de detener el viento, las mareas ó el tiempo.

Rasgándose las bellisimas á seta quebra universal del tipo ideal de antaño: aquellas duras célebres falda-camisa por su rostro.

Los mismos pintores no buscan ya los modelos «muy bellas», sino «los muy interesantes».

Así, poco más ó menos, se expresa Prevost.

Si la mujer elegante quiere ser también, según parcos, mujer culta, todo marchará á pedir de boca.

—¡De esas revoluciones vengan mujeres! — exclaman muchísimos hombres.

El culto literario parisense dice á todos que el bálsamo es imposible adquirir la belleza, en cambio no le es dar un rango, elerto perfume de ingenio á la conversación, siempre que la mujer se dedique, simpáticamente, á adquirirlo; como puede conseguir, á fuerza de fija y observadora voluntad, la distinción, si no es innata, y se sabe.

En suma —¡buena suma!— la belleza femenina, casi derrotada por las nuevas faldas, de la originalidad que señalan los novísimos sombreros, de la suntuosidad que se traduce en joyas y amplios abrigos y del «chic» que acapita el clásico y correcto traje sastre, los hombres han llegado, casi casi, á olvidar lo que era una belleza, y sólo hablan hoy de lo que es una elegante.

Salemó Méndez y Topete.

Asociación de la Prensa

(POR TELÉGRAFO)

La funeral de Price

Madrid 19 (12 n.)

En el teatro de Price se celebró la función de variétés á beneficio de la Asociación de la Prensa.

El teatro estaba atestadísimo.

Durante un entreacto llegó la lanzaña Isabel, que fué recibida con grandes aplausos.

Todos los artistas de variétés fueron evolucionados.

Marcos Vives explicó una película trágica con gracia inimitable.

Sobresalió el conocido dodo por los artistas del teatro Real, que fué muy famoso.

También fué muy aplaudido el asalto entre los famosos esgrimidores Lancho y Aparicio.

Al terminar, Gabriela, que pres-

dió el juzgado, hizo que los campiones que estaban distanciados desde hace siglos tiempo, se reconciliaran dándose un abrazo.

El público los ovacionó.

LO DE BARCELONA**CUESTIÓN PERSONAL**
(Por telégrafo)

Detalles del incidente

Madrid 19 (9 n.)

El incidente ocurrido en el Congreso entre los diputados por Cataluña, produjo gran revuelo.

Lo ocurrido fué lo siguiente:

Hablaban Emiliiano Iglesias de la rectitud y moralidad de los concejales radicales de Barcelona, y dirigéndose á los regionalistas que los habían atacado, exclamó:

Lo que debiera hacer vosotros si llegáis á conquistar el Municipio de Barcelona, es limitar la conducta de los radicales.

Cuando lo interrumpió, diciendo:

—Cumplió su señoría con su deber en la semana trágica de Julio?

Emiliiano Iglesias: Ya lo creo que lo cumplí.

Miró: Al lado de su señoría los niños son hombres.

Emiliiano Iglesias: ¡Adiós, tú!

Miró: Su señoría solo puede tuzar á aquellos á quienes dejó cuando los preceos de Julio. Su señoría es un delator.

Emiliiano: ¡Canales! ¡Miserables!

Miró se levantó airadamente, sujetándose los diputados nacionalistas.

Salvatella: ¡Cállate, calma!

Los catalanes increpan á Emiliiano Iglesias.

Miró arroja al escenario donde se sientan Emiliiano Iglesias y Leroux un periódico hecho una pelota, exclamando: ¡Par los dios!

Leroux devuelva el periódico, arrojándolo contra Miró, quien lo piensa.

Después de varias excusas de Miró y Emiliiano Iglesias, se termina el incidente.

Interviene Romanones

Los diputados, puestos de pie, comienzan lo ocurrido.

Miró dice: La cuestión la voy á resolver yo ahora mismo.

Romanones ve los propósitos de Miró de llegar á un encuentro personal con Emiliiano Iglesias y ordena conducirlo á Miró á su despacho.

Conduce á Miró el secretario Pi y Arsuaga, y seguidos de todos los catalanes, penetran en el despacho de Romanones.

Los catalanes dejaron la cuestión en manos de Romanones para que la resolviera.

Méjatras, Leroux, citendido por el acto de Miró, arrojándole el periódico, exclamó á Azatzi y Salillas, para que pidieran explicaciones á Miró.

Como éste estaba en el despacho del presidente, Azatzi y Salillas rogaron á Salvatierra que diera cuenta á Miró de su presencia y propósitos que llevaban.

Miró, Azatzi y Salillas hablaron delante de Romanones, declarando Miró que no intentó ofender ni molestar siquiera á Leroux, ni había motivo para ello, puesto que Leroux permaneció silencioso y se quedó en el incidente de arrojar el periódico contra Emiliiano Iglesias, y que lo hizo por ser la faena cosa que tenía á mano, hallándose indignado por las palabras jocundas y miserables que le dirigió Iglesias.

Azatzi y Salillas escribieron una carta á Leroux, enterándose de su gestión y quedando así terminado el incidente entre Leroux y Miró.

—Dónde está mi marido?

—Le he dejado en compañía de unos amigos, cuya fuerte influencia hace mucho tiempo estoy temiendo; quisiera traerle, pero no lo he logrado.

—Ah! —murmuró la madre tristemente.— Es por algo más que vuestra interés.

Barasse pareció condolerse de aquel reproche.

—Señora —replicó— no necesito oír esas palabras para sentir no haber podido hacer lo que deseaba. Vuestra marido es incorregible; la fatal pasión del juego ejerce sobre él un imperio que ni su mujer ni su hija, y menos aún los consejos de un amigo pueden vencer. No sabré explicarlos el dolor que experimentó el veros reduciéndola á tan lamentable situación, cuando debió ser rica y estar rodeada de honores.

Osafante se hubiera enorgullecido otro hombre de poder consagrando toda su vida haciendo vuestra felicidad! Ah, señora! ¡Por qué habéis escogido un esposo hasta ese punto indigno de vos!

Las últimas palabras hirieron á la joven; su pálido rostro se cubrió de vivo carmín, y levantó la cabeza con altivez.

—Señor Barasse —le dijo con voz vibrante— nadie más que yo tiene el derecho de juzgar la conducta de mi marido.

El jefe de los contrabandistas se quedó atónito. Semejante respuesta cortaba de raíz su amoresca desilusión, presta á escapar de sus labios. Pero bien pronto recibió su aplomo.

—Perdonadme, mi buena señora —repuso— si lo que acabo de desear os ha enfadido; os que no me refiero bien mi pensamiento. No puedo conservar mi sangre fría viendo adelgazar vue-

glance de honor?

Después Emiliiano Iglesias decía en los pasillos que puesto que la ofensa era cometida á Leroux y á él, la exolución de aquél le enfadía más, puesto que Miró no aludió para nada á Emiliiano al dar explicaciones á los representantes de Leroux.

En vista de ello Emiliiano Iglesias designó á Ricardo Fuster y Albornoz para que se avistaran con Miró al objeto de reabrir una explicación satisfactoria ó una reparación por las armas.

Los comisionados hicieron presente á Miró los deseos de su apadrinado.

Miró designó á Ballesteros y Pedregal para que se avistaran después los cuatro representantes.

Romanones llamó á su despacho á Emiliiano Iglesias, como tales lo había hecho con Miró, para exigirle palabra de que no pasaría adelante la cuestión planteada, si lograra Romanones un compromiso católico de Emiliiano Iglesias.

La cuestión sigue adelante.

Todo arregiado

Madrid 19 (12 n.)

A última hora, y después de repartidas conferencias, Romanones consiguió que Emiliiano Iglesias y Miró le dieran palabra de honor de no batirse.

Lo costó gran trabajo reduplicar.

Vinos y alcoholos

Continúa la firmeza en estos dos artículos, pero la cotización sigue la misma.

Las operaciones con el primero de ellos han estado algo animadas, aunque no todo lo que desbordan; pues los tendedores se muestran retrógrados, en espíritu de mejores precios. Dice que las lluvias han beneficiado mucho al vino.

En Valencia se han cotizado los vinos: destillado corriente, de 94 á 95, á 115 pesetas hectólitro, sin descuento; destillado á vapor, de 95 á 96, á 117; holandas, á 115 hectólitro de 100 grados, con derechos g-rantizados; alcohol de orujo, de 108 á 109, hectólitro de 100 grados.

En Barcelona sigue el mercado de vinos animado; los precios, firmes, pero sin variación. Se han cotizado: pisco blanco, á 12 reales grado propiedad; Alicante, tinto ó rosado, á 3 pesetas grado graduado Barcelone; Valencia, á 12 reales grado; Tarragona, á 18, estación Barcelone; malteada, á 50 pesetas hectólitro, según clase y grado; vinos destinados á la destilación, á 150 pesetas grados.

En Banyoles sigue el mercado de vinos animado; los precios, firmes, pero sin variación. Se han cotizado: vino blanco, á 12 reales grado; rosado, á 15 ó 16 reales grado; vino tinto, á 20 ó 22 reales grado.

Los alcoholos, como siempre, sin variación importante en los precios, pero con tendencia al alza.

En Yecla se cotiza el vino á 18 reales arroba. No se hacen operaciones porque se supone que tomará más precio. Alcohol de 96 á 97%, rectificado, á 160 pesetas hectólitro.

En Tafalla (Navarra) dispone de buenas salidas, habiendo ofertas de Francia. Gotizas á 2 75 y á 3 pesetas hectólitro.

En Francia no se han señalado los diversos mercados vinícolas por ningún hecho notable.

Los negocios se han mostrado tales como eran antes, ó lo que es lo mismo, no han cesado de importancia; pero tampoco han tenido lo que tuvieron en los comienzos de la guerra.

En cuanto á los precios, han continuado invariablemente firmes.

En Argelia, los negocios no han sido activos; pero también se ha visto rara la mercadería. Los buenos vinos tintos parecen sostenerse al precio de 3 francos el grado; pero la tendencia general es á precios más elevados.

En cuanto á los precios, han continuado invariablemente firmes.

En África se han señalado los diversos mercados vinícolas por ningún hecho notable.

En Italia se han señalado los diversos mercados vinícolas por ningún hecho notable.

En Grecia se han señalado los diversos mercados vinícolas por ningún hecho notable.

En Turquía se han señalado los diversos mercados vinícolas por ningún hecho notable.

En Egipto se han señalado los diversos mercados vinícolas por ningún hecho notable.

CENSO DE POBLACION

El alcalde ha dictado un bando sobre el censo de población, disponiendo:

1º Llamando la atención sobre la obligación que tienen de suscribir a todos los individuos de sus respectivas familias o colectividades cualquiera que sea su edad y sexo, están presentes o ausentes, ya sean transeúntes, españoles o extranjeros en las calles blancas o azules que les atañen las señales, previstas de buenaropa, de pergaminos y de trapos, para hacer posturas.

Y ésta de las «posturas» puede entenderse al tacto como mejor la plazca, que todas las acusiones que tiene la palabra en nuestra lengua son perfectamente aplicables al caso.

2º Que serán castigados con las penas de arresto mayor y multa de 120 a 1.250 pesetas los que desobedecieren gravemente a la autoridad, negándose a llamar o devolver, en la forma prevista, las cédulas de inscripción, o induciendo o cooperando a igual desobediencia por parte de otros y como reca de faltas, con sanción a las leyes: 1. Los que no dejaren en esa persona autorizada para devolver la cédula de inscripción, ni la entregaren a la autoridad en el plazo señalado. 2. Los que en la recogida de las mismas cédulas faltaren a la verdad consignándola, alterándola o cometiendo cualquier inexactitud maliciosa.

R. de Zayas Rodríguez.

La feria de las viudas ricas

Newport es el exclusivista lugar de reunión de los multimillonarios norteamericanos. Todos ellos tienen albercas magníficas, que mantienen a todo costo durante el año, para habitarlos solo por algunas semanas. En ellas dan grandes recepciones, en competencia, en las que se derrochan sumas astronómicas.

Pero no basta ser multimillonario para tener el derecho de ser admitido en esa selecta compañía que ha logrado establecer la aristocracia dentro de la plutocracia, y que se muestra tan exigente como la nobilidad de Viena, la cual solo admite a quien puede ostentar por los manos, estrictos cuartelos en su blanca.

En Newport, además de los cuartelos millonarios, que superan, equivalen a los cuartelos austriacos, se exige que el candidato sea millonario por abuelo, o, a lo menos, por herencia paterna, y que se pruebe de una manera aceptable, ya que no inquiete, que desciende de los hussiles emigrantes que llegaron aquí en el «Mayflower» para establecer una de las primeras colonias.

Ser descendiente de uno de los infelices pasajeros del «Mayflower», que supongo, equivalen a los cuartelos austriacos, se exige que el candidato sea millonario por abuelo, o, a lo menos, por herencia paterna, y que se pruebe de una manera aceptable, ya que no inquiete, que desciende de los hussiles emigrantes que llegaron aquí en el «Mayflower» para establecer una de las primeras colonias.

Ser descendiente de uno de los infelices pasajeros del «Mayflower», que supongo, equivalen a los cuartelos austriacos, se exige que el candidato sea millonario por abuelo, o, a lo menos, por herencia paterna, y que se pruebe de una manera aceptable, ya que no inquiete, que desciende de los hussiles emigrantes que llegaron aquí en el «Mayflower» para establecer una de las primeras colonias.

Finalmente se sigue llamando la ciudad de Newport, pero el público la ha dado el alias de «Wideawillie», o sea «Ciudad de Viudas», si que me parecen muy del caso.

Y qué viudas figuran en la lista! De las que ocupan el lugar más prominentemente en el Almanaque de Gotha de la plutocracia.

Entre ellas se encuentran las señoritas Ogden Goelet, Robert Goelet Oliver H. P. Belmont, Alexander S. Clark, John Nicholas Brown, Benjamin F. Gage, William T. Bull, Thomas Bayard, Richard Campbell, Hiram C. Oglethorpe, French Verderill y John Jacob Astor.

Diversos lectores querían que todos los nombres que dejó consignados son masculinos y no femeninos, como corresponde a personas de bello sexo. No es culpa mía, pues en este país, en que la mujer goza de tantas prerrogativas y, en muchos casos, tiene derechos superiores a los del hombre, el primero que hace al casarse es perder su nombre y su apellido, para llamarla con el nombre y apellido de su esposo. Entre nosotros el Antónia Hernández se casa con Eduardo Pérez, porque por caso, se sigue llamando Antónia y conserva el apellido apellido, aunque sea como infantil; añade simplemente el apellido del esposo y se firmará Antónia H. de Pérez. Pero en los Estados Unidos se llamará señora Eduardo Pérez, sin que haya más Antónia ni más Hernández.

Bien sabido es que detrás de un solitario siempre se vé en los Estados Unidos a un noble europeo, más o menos legítimo. Es la sombra obligada de todo cuerpo de millonaria en disponibilidad. Y entre esos nobles cuando son genitivos los hay de toda categoría, desde el simple varón一直到 hasta el principito italiano por quien venían corriendo sangre de reyes, y cada uno de ellos tiene su estatización especial, como los valores de bolsa, subiendo y bajando el precio, conforme a las leyes ineludibles de la oferta y la demanda.

En las fábricas europeas hay superabundancia de producción de granos titulares; pero también en las fábricas americanas de millonarios, hay su-

perabundancia de viudas y de solteras sin disponibilidad de modo que hay cierto equilibrio entre la producción y el consumo, y se mantienen los precios firmes de uno y otro lado del Atlántico.

En estos momentos Wideawillie, o sea Newport, se convierte en la gran feria matrimonial. Es, a un tiempo mismo, palacio de exposición de efectos y bolsa de cotización.

Y allí acuden los nobles más o menos ignorantes, previstos de buenaropa, de pergaminos y de trapos, para hacer posturas.

Y ésta de las «posturas» puede entenderse al tacto como mejor la plazca, que todas las acusiones que tiene la palabra en nuestra lengua son perfectamente aplicables al caso.

Se espera que este año sea extraordinariamente sensacional el remate al martillo, con las condiciones que son del uso y costumbre en estas operaciones; es decir, a la vista, al contado, y sin reclamo.

Sólo queda una acción legal: la del divorcio... para tener derecho de figura de novia en el mercado.

«No hay quién dé más?»

R. de Zayas Rodríguez.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALMERIA.—Día 21, en San Bartolomé.

ALMERIA.—Día 21, Santo Tomás, apóstol, San Tomás y San Anastasio, mártires.

EN SANTA CLARA.—Por la noche, al término de oraciones, se celebra una solemne novena en honor de la Virgen de la Aurora. Después de la novena se cantan todas las noches la Salve.

— Tienda Asilo del Palmer —

En la semana última se han despachado en este establecimiento:

Gratuitas: 147 raciones de pan y 163 de comida.

Vendidas: 91 raciones de pan y 172 de comida.

Total, 573 de comida y de pan.

Han entrado de semana: D. Salvador Bernáldez y D. Angel Hernández.

Han salido: D. Juan de Dios Bernal y D. Alfonso García.

— Alquileres de escuelas —

Ha quedado abierto el pago de un trimestre de alquileres de escuelas, con la promesa formal y seria del alcalde, de abonar dos más en el próximo mes de Enero.

— Sociedad adjuntando —

La subasta de las obras del ramal de Torremundo, de la carretera de Novelda a Torrevieja a la de Orihuela a la de Orihuela a Almazora, ha sido adjuntada a don Francisco Tertosa, de Murcia, por la cantidad de 51.500 pesetas.

— Maestros —

El Consejo de Instrucción pública ha propuesto la desestimación de las juntas de los maestros de Puente Tous, sobre expedición de nuevos títulos administrativos.

— Academia de Medicina —

En cumplimiento a lo prevenido en los Estatutos para las Academias de Medicina, ha procedido esta corporación a la elección de los cargos académicos para el bienio de 1911 y 1912 en la forma que con licencia se expresa:

Presidente, D. Francisco Medina.

Vicepresidente, D. Claudio Hernández Ros.

Secretario perpétuo, D. Laureano Albaladejo Cerdán.

Vicesecretario, D. Bernabé Guerrero. Tesorero, D. Ignacio Martínez López. Bibliotecario, Emilio Sánchez García. ENFERMERIA SEGUÍ. 1 taza de té, 0.20.

— Muerte de reses —

En Albudeite se han sustraído a Pascual Valverde, de Campos, 19 reses de ganado lanar.

En Fuentelamo se presentó a la guardia civil Luciano García García, manifestando que iba a hacer la compra de unas reses y deseaba que la preservara la bonamérica, porque la presencia del ganado parecía algo sospechoso.

En efecto, la guardia civil sometió al vendedor Diego Palau Baño a un interrogatorio, resultando que las reses que trataba de vender eran las hurtadas en Albudeite.

— Detenido —

La guardia civil de Bonián ha puesto a disposición del Juzgado municipal de San Juan, a José Galván Martínez, el cual, en estado de embriaguez y pistola en mano, quiso hacerse el valiente en el partido de la Azacaya.

— Muerte —

El soldado procedente del regimiento Infantería de Mahón, número 63, Higinio López Egea, que se halla en esta capital en uso de licencia por enfermo, debe presentarse en este Ayuntamiento, negociando de asuntos militares, para un asunto que le interesa.

— Vinos finos de Jerez.—MISA

— Orden del día —

Para la sesión del viernes hay señaladas en la orden del día los asuntos siguientes:

Actas y Boletines. La Junta provincial de Instrucción pública interesa la creación de una clase nocturna de adultos en la Escuela Normal.

Cuentas y pagos.

Informe en la instancia de D. Salvador Illán.

Propios. Informe salarando los auxiliares que pueden tener los asentadores de la Lonja.

Instancias indeterminadas.—D. Juan Arques y D. Juan A. Rodríguez, piden se les dé de baja en el padrón de arribos de carruajes.

— Nombramiento —

La Comisión provincial ha nombrado ordenanza de la sección provincial de Instrucción pública, con 750 pesetas de sueldo anual, a José Ferri Hernández

— Hospital —

Han ingresado en el Hospital: Gregorio Colmenero García, de 80 años de edad, natural de Huete, con fractura incompleta de la muñeca izquierda y contusiones en diferentes partes del cuerpo, que se les produjo a consecuencia de una caída casual.

Francisco Muñoz Marquina, de 44 años, vecino de Santomera, con sinteras asperezas de hidrofobia a consecuencia de haber merdido un perro, hace 24 días.

Antonio Pardo Sánchez, de 16 años, domiciliado en el Caballo de Torres, con una herida con desgarre de tejidos en el tobillo izquierdo, que se le produjo en el día de la fiesta de la Virgen de Yuste, en Crimenes, y el Kermesino, en Moscú.

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una admirable colección de curiosidades y de armas antiguas.

Entre ellos merecen especial menención el de invierno, de Peterburg; el del Emperador en Peterhof; Zarzuela; Zarzuela; y Spala, en Polonia; el antiguo de Yalta, en Crimea, y el Kermesino,

El palacio de Ermitaño, en Paterna, contiene una galería de 2.000 cuadros, verdaderas obras de arte de todos los maestros del mundo, y una

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. Esgradable al paladar con su leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vémitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el picor de los oídos, haciendo resarcir la hinchazón; suprime la fiebre (oriental); combate los ataques de alergia y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación repartidora, que sin este efecto medicamento no podrían soportar los estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir al químico en las fábricas y gurguilladas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESES

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORAN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
MARSELLA	vieneses 10	miércoles 5
ORAN	lunes 10	viernes 5
CARTAGENA	martes 8	lunes 11

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujo y comodidad semejantes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.^a clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene variadas combinaciones de viajes circulares entre Espanza, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todo los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA

COMPÀNIA TRASATLÀNTICA HAMBURG-AMÉRICA-LÍNEA

Servicio Oficial de Cuba y Méjico en combinación con la Compañía Soviética de Navegación a Vapor de Cartagena.—SALIDAS TODOS LOS MIÉRCOLES

Se admite carga para los puertos de Habana, Veracruz, Tampico, Pregón y Puerto Méjico con conocimientos directos desde Cartagena con transbordo en Cádiz.—SALIDAS DE CADIZ EL 30 DE CADA MES.

Para informes NICOLAS PÉREZ Y COMP. S. EN C. Marina Española. 12—CARTAGENA

El vapor

DIANA

Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.

Consignatario: VICENTE ANDREU

APIOLINA CHAPOTEAUT

Regulariza el flujo menstrual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

la toda la farmacia

SALUD DE LAS SEÑORAS

Emulsión Marfil

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfatos de y de sosa y guayacol

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL al Guayacol y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden darse los que tengan necesidad de combatir el estreñimiento, reumatismo, bronquitis crónicas y toses rebeldes.

La EMULSION MARFIL al Guayacol, exagera y fortalece a los niños, desarrollando el sistema óseo.

Depósito Central: Labora F. DEL RIO GUERRERO Sucesor de González Marfil —MÁLAGA

Teléfono químico farmacéutico

Central de Correos y Telecomunicaciones

Central de Correos